

## Primăria Roșia Montană

# Comunitatea din Roșia Montană își sărbătorește tradițiile de Ziua Minerului

Comunicat de presă - 24 august 2010

- Competiții sportive, concerte, dansuri și prezentări ale străvechilor tradiții miniere din zona Roșia Montană vor marca Ziua Minerului în 2010
- Pentru prima dată, Jurnalul Național și “Mișcarea de rezistență” aduc în Apuseni artiști precum Ducu Bertzi și Nicu Alifantis, într-o ediție specială a festivalului “Folk You”
- Daci și romani se vor înfrunta într-o luptă care ne reamintește cât de important a fost rolul aurului pentru România, de-a lungul istoriei

**Ziua Minerului va fi sărbătorită la Roșia Montană în 29 august** prin concursuri sportive, dansuri, concerte de muzică populară și folk, dar și prezentări ale tradițiilor minierești cu care comunitățile din zonă se mândresc. Ora oficială de începere este 12:00, pe stadionul „Minerul” din Roșia Montană.

Sărbătoarea include și a doua ediție a **Festivalul Comunităților Miniere și al Tradițiilor Minerești**, la care participă 12 comunități din județele Alba, Bihor, Cluj și Hunedoara. Acestea vor arăta spectatorilor că mineritul e o parte a modului lor de viață încă de acum aproape 2.000 de ani. Participanții vor urca rând pe rând pe scenă, în timp ce standurile lor de pe stadion vor deveni expoziții foto, de carte sau de obiecte specifice activității miniere.

Printre oaspeții de anul acesta se vor afla și membrii asociației **Terra Dacica Aeterna**. Costumați în soldați daci și romani, aceștia se vor înfrunta pe câmpul de luptă de pe stadion și vor organiza o paradă militară. Personajele istorice le vor arăta vizitatorilor vestimentația și armele specifice epocii lor și vor fi gazdele unor ateliere de creație de ceramică și bijuterii romane.

*„Mineritul a fost vreme de mii de ani principala ocupație a localnicilor din Roșia Montană, încă de pe vremea romanilor, și rămâne singura șansă de dezvoltare durabilă a acestei comunități. E esențial pentru noi ca această tradiție, care ține de identitatea oamenilor din zonă, să nu se piardă!”*, explică **Eugen Furdui, primarul comunei Roșia Montană**.

Ziua va continua cu muzică: un concurs de tango și vals va fi urmat de un recital de muzică populară susținut de artiști precum Codruț Galdău, Cătălina Furdui, Nicolae Tuhuț, Ionuț Fulea, Mirela Mănescu, Mirela Petrean, Cătălina Bichiu.

În premieră în acest an, pe scena de la Roșia Montană vor urca nume mari ale muzicii folk din România. Jurnalul Național și “Mișcarea de rezistență” aduc în Apuseni câteva

## **Primăria Roșia Montană**

dintre vedetele **festivalului “Folk You”**, consacrat pe nisipurile de la Vama Veche. De la ora 21, Zoia Alecu, Dinu Olărașu, Ducu Bertzi și Nicu Alifantis le vor cânta roșienilor și oaspeților acestora, înainte ca seara să se încheie cu focuri de artificii.

*„Tradițiile miniere definesc această comunitate și ele trebuie redescoperite, păstrate și transmise generațiilor următoare. România are șansa să devină cel mai mare producător de aur din Europa, continuând tradiția minieră într-o manieră modernă, la standarde actuale”*, a declarat Dragoș Tănase, director general Roșia Montană Gold Corporation, partener al evenimentului.

\*\*\*

**Ziua Minerului** este un eveniment sărbătorit anual în comunitățile din zonele unde există sau au existat exploatări miniere. În 2009, la Roșia Montană a fost stabilit un record mondial, omologat de Guinness Book: cei mai mulți oameni care caută simultan aur cu șaitrocul. O sută de persoane au luat parte la stabilirea recordului mondial și au fost urmărite de peste 3.000 de spectatori.

**Pentru mai multe informații:**

Adrian Gog, PR Representative

0757 355 675

adrian.gog@prandmore.ro